

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi 02.02.2023 în ședință extraordinară a Consiliului Local al comunei Barcea convocată de îndată de primarul comunei, care are loc la sediul Consiliului local Barcea în sala de ședințe la ora 15,00.

Secretarul general al Consiliului Local Barcea face apelul nominal al consilierilor și constată că sunt prezenți 12 consilieri locali, lipsește nemotivat domnul consilier Boscu Nistor, lipsește motivat domnul Căluian Visceanțiu.

Ședința este legal constituită și își poate începe lucrările.

Secretarul general întreabă consilierii dacă au obiecțiuni cu privire la cele consemnate în procesul verbal încheiat în ședința consiliului local din 30.01.2023. Nefiind obiecțiuni cu privire la conținutul procesului verbal îl supune spre aprobare consiliului local și este aprobat în unanimitate de voturi.

În continuare secretarul general face cunoscut că la ședință au fost invitați: d-l Leca Vlad - George, doamna Jitcă Carmen, doamna Bujor Gina, doamna Ilie Petrița, doamna Comănici Gherghina, Pr. Păduraru Nelu-Cornel, Pr. Arghire Mircea, Pr. Chiriță George-Ciprian, Pr. Crișan Ionuț - Dorin, domnul Ciobotaru Mihail-Arsenie.

Se solicită suplimentarea ordinii de zi inițială cu încă un proiect de hotărâre.

Se supune spre aprobare următorul proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2023, comuna Barcea, județul Galați;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii Protocolului de colaborare între Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (MMSS) și UAT comuna Barcea, județul Galați în cadrul proiectului „HUB de Servicii MMSS – SII MMSS”, Cod MySmis 130963;
3. Diverse.

Supus la vot proiectul ordinii de zi în forma propusă în ședință se aprobă, cu 12 voturi « pentru ».

Președintele de ședință face cunoscut că ședința este publică. Participă la ședință și domnul Ilinca Florinel.

Președintele de ședință doamna Coman Laura- Angelica dă citire Înștiințării domnului primar Zamfir Constantin înregistrată la comuna Barcea sub nr. 755 din 30.01.2023, referitor la efectuarea a trei zile concediu de odihnă. Se dă citire și solicitării nr. 14 din 02.02.2023 a Preot Arghire Mircea înregistrată la comuna Barcea sub nr. 1050 din 02.02.2023.

**Punctul 1 al ordinii de zi.**

Se dă cuvântul domnului viceprimar Popa Tiberiu pentru a prezenta Referatul de aprobare la Proiectul de hotărâre privind aprobarea bugetului local pe anul 2023, comuna Barcea, județul Galați;

Se dă cuvântul d-nei Jitcă Carmen – consilier superior, pentru a prezenta raportul de specialitate.

Se dă cuvântul președinților de comisii de specialitate nr.1, 2 și 3 a consiliului local pentru a prezenta avizul proiectului de hotărâre.

Se solicită înscrieri la cuvânt.

Se înscrie la cuvânt: doamna Țăranu Policsenia, domnul Popescu Ioan-Adrian, domnul Blănaru Fani, domnul Ilinca Florinel.

Doamna consilier Țăranu Policsenia – ne-am întâlnit și în ședința de comisie , acum suntem mai bine informați , informațiile ne-au fost prezentate și în scris . Cetățenii ne mai întreabă și dâșii și pentru a răspunde solicitărilor acestora e bine că știm contractele de bunuri și servicii ce se doresc a fi încheiate în anul 2023 . Nu regăsim în buget sume pentru parohii , poate pe parcursul anului , după unele rectificări prindem în buget și sume pentru parohii .

Domnul consilier Popescu Ioan-Adrian – în cursul zilei de ieri am cerut explicații pentru sumele din buget , pentru anul viitor să știm pentru fiecare trimestru ce s-a efectuat , contractele încheiate . Era bine ca pentru sumele prinse în buget să se regăsească Notele de fundamentare care să fie în spate la buget . Pe partea de dezvoltare să știm ce se achită pe fiecare , dacă s-a semnat contractul , ... etc.

Domnul consilier Blănaru Fani – doamna inginer Țăranu a atins în cuvântul dânei punctul despre culte , fiecare parohie a primit în anii trecuți o sumă mai mică sau mai mare . Parohia Barcea Veche a primit mai puțin și aş dori ca în anul 2023 prioritatea să fie pentru parohia Barcea Veche iar suma să fie mai consistentă , ținând cont și de faptul că s-a propus construirea unui centru multifuncțional și a unei capele mortuare .

Domnul Ilinca Florinel – după 20 de ani se încearcă să se facă ceva și la Barcea Veche , parohia care a avut de suferit cel mai mult a fost parohia Barcea veche de aceea cred că trebuie să ajutăm cât se poate . Dorim să se aloce bani pentru ziua de 8 aprilie când comunitatea de etnie romă își serbează Ziua internațională a romilor. Primăria nu ne pune la dispoziție sume de bani pentru comunitate , să se dezvolte cultura romilor , trebuie păstrată această cultură .

Comunitatea de romi nu a fost invitată la discuții pe baza bugetului . Domnul președinte Fotea ne invită să discutăm . Solicităm sume pentru Centrul multifuncțional și suma de 10.000 lei pentru ziua romilor . Copiii care ajung să meargă la liceu , nu mai pot continua că nu au bani , la Valea Mărului se poate să fie ajutați acolo au transport gratuit până la Tecuci .

Preotul Arghire Mircea – mi-am luat obligația să încep acest proiect , am fost susținut și de Părintele protopop. Este nevoie de Capelă mortuară , am avut zece cazuri – persoane decedate din alte localități și chiar din Barcea și au fost ținuti în biserică sau în clădirea troiței de sticlă .

Centrul multifuncțional va fi compus din parter și mansardă . La parter o să fie o sală cu bibliotecă pentru copii , sală de mese ( cantină și servicii religioase ) , bucătărie și baie . La mansardă o să fie casa parohială cu dormitoare , bucătărie și baie . Devizul este întocmit de arhitect d-na Ciofu și este de 550.000 lei , el poate fi și mai mare în funcție de valoarea materialelor . Vă rugăm să ne ajutați cu cât se poate noi am încercat să strângem și prin enoriași – o să mai merg cu consilierii bisericii prin parohie .

În afara bugetului aş dori să luați în discuție problema cu cimitirul , încercați să faceți ceva ca să putem folosi acea rezervă de 2000 mp pentru cimitir pentru că nu mai sunt locuri unde să îngropăm morții , și trebuie o alee că acum nu se poate ajunge numai călcând pe morminte.

Domnul consilier Dobre Costel – domnul Popescu a depus documente pentru cimitir dar nu se iau în considerare .

Nemaifiind nici o solicitare președintele de ședință dă cuvântul secretarului general care informează consiliul local că potrivit art. 139 alin. (3) lit. a) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ , cu modificările și completările ulterioare , consiliul local adoptă hotărâri cu majoritatea absolută a consilierilor locali în funcție .

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre în forma propusă de inițiator.

Secretarul general notează rezultatul votului și-l face cunoscut președintelui de ședință care anunță că au votat „pentru” 12 consilieri locali .

Fiind îndeplinite cerințele legii, proiectul de hotărâre este adoptat .

## **Punctul 2 al ordinii de zi.**

Se dă cuvântul domnului viceprimar Popa Tiberiu pentru a prezenta Referatul de aprobare la Proiectul de hotărâre privind aprobarea încheierii Protocolului de colaborare între Ministerul Muncii și Solidarității Sociale (MMSS) și UAT comuna Barcea , județul Galați în cadrul proiectului „HUB de Servicii MMSS – SII MMSS”, Cod MySmis 130963 .

Se dă cuvântul doamnei Cristian Constantina – secretar general al comunei , pentru a prezenta raportul de specialitate.

Se dă cuvântul președinților de comisii de specialitate nr.1, 2 și 3 a consiliului local pentru a prezenta avizul proiectului de hotărâre.

Se solicită înscrieri la cuvânt .

Se înscrie la cuvânt : -.

Nemaifiind nici o solicitare președintele de ședință dă cuvântul secretarului general care informează consiliul local că potrivit art. 139, alin (3) din O.U.G. nr. 57/2019 privind Codul administrativ , cu modificările și completările ulterioare , consiliul local adoptă hotărâri cu majoritate absolută a consilierilor locali în funcție .

Președintele de ședință supune la vot proiectul de hotărâre în forma propusă de inițiator.

Secretarul general notează rezultatul votului și-l face cunoscut președintelui de ședință care anunță că au votat „pentru” 12 consilieri locali .

Fiind îndeplinite cerințele legii, proiectul de hotărâre este adoptat .

### **Punctul 3 al ordinii de zi – diverse .**

Președintele de ședință, doamna Coman Laura- Angelica solicită domnilor consilieri să aducă la cunoștință problemele apărute în comunitate și solicită înscrieri la cuvânt .

Se înscriu la cuvânt : domnul consilier Blănaru Fani , domnul consilier Popescu Ioan –Adrian , domnul consilier Lazăr Ionel , Pr. Păduraru Nelu-Cornel , domnul consilier Dobre Costel .

Domnul consilier Blănaru Fani – preotul Aghire a adus în discuție problema cimitirului , să ne unim forțele noi Consiliul local și să facem o alee .

Domnul consilier Popescu Ioan-Adrian – este cumva frustrant , am depus din luna noiembrie un proiect de hotărâre privind aprobarea unui regulament de administrare a cimitirelor . Acum avem cimitire parohiale și în lipsa acestui regulament autoritățile locale sunt responsabile de cimitire . Dacă avem cimitir la Barcea III – dacă se poate face la Duzi luăm presiunea de pe Barcea I . Puneți și faceți ceva . Cu locuințele informale nu s-a făcut nimic cu toate că soluții există . Vrem să știm cum s-a făcut distribuirea pachetelor din fondul de ajutorare europeană ( ex. VMG 300 pachete , ASF 200 pachete , etc....) să faceți o informare pentru cetățeni . Salarizarea pentru anul 2023 , ce așteptăm ? Să se mărească salariile cu 10 % cum spune legea .

Domnul viceprimar Popa Tiberiu – pachetele de la ajutoare s-au dat astfel : la beneficiarii de VMG , beneficiarii de ASF , persoanele cu handicap și ce au mai rămas la bătrâni în baza anchetei sociale , să știți că pentru bătrâni nu avem pentru toți .

Domnul consilier Lazăr Ionel – noi nu venim aici pentru prezență , venim și spunem nevoile cetățenilor din comună , noi suntem sancționați pentru când nu ni se aduce la cunoștință unele probleme . Noi spunem punctul de vedere al cetățeanului .

Preot Păduraru Nelu – Cornel – am fost invitați să participăm la această ședință , rămân consternat că nu s-a trecut nici o sumă în buget , sunt la curent și cu bugetele celorlalte primării . Sunt de 30 de ani în această parohie și niciodată nu au fost bani pentru culte , la alte comune se fac lucrări foarte frumoase cu bani de la primărie , Barcea nu are fonduri . Vizavi de această capelă , în fiecare parohie ar trebui să existe capelă , am avut situații când m-au sunat aparținătorii și mi-au spus că aduc mortul , l-au adus și l-au lăsat în parcare . L-am dus la subsol , chiar i-am pus și pomană . Subsolul are altă destinație , acolo se fac activități pentru tineri , repetițiile coralei , este biblioteca . Cu cimitirile este o urgență , m-a sunat cineva din Italia și pe locul lui taicăsu a fost îngropat altcineva , a vorbit cu părintele de la Barcea , a sunat și la primărie . Putem închide cimitirul , ne prevalăm de faptul că este în zonă centrală .

Nu știam care sunt consilierii din comună . Oamenii trebuie să vă simtă puțin mai aproape să veniți pe la biserică . Noi încercăm să vă susținem în comunitate și sunt plăcut impresionat că bugetul a fost votat de toți domnii consilieri .

Domnul consilier Blănaru Fani – ce spunea și părintele , există soluții dar trebuie puse în practică , la biserică la Moisei au făcut cale de acces de la stradă 40 metri în cimitir , oamenii au

înțeles au creat o alee de 8-9 metri lățime și acolo unde a fost „bunicul” a fost amprentat cu nume și dată .

Domnul consilier Dobre Costel – cu mortul în demisol , aveți spațiu , după părerea mea preoții trebuiau chemați înainte de aprobarea bugetului , se găsea o sumă să se prindă în buget , 0 (zero) e prea puțin .

Când am fost ales în Consiliul local , am fost ales de cetățeni , nu mă iau de nimeni nu vreau să se ia nimeni de mine , eu ajut biserica , nu deranjez dar mă deranjează problemele care se întâmplă în comună sub ochii dumneavoastră .

Domnul consilier Anghel Ilie – preoții au zis că au nevoie dar nu s-a făcut nici o propunere . Pentru extinderea cimitirului gardul nu știu dacă reprezintă o limită , prin cadastru cred că se va găsi o rezervă mai mare să se mărească cimitirul . Acolo a fost stadionul , stadionul nu avea o suprafață de 2000 mp era mult mai mare . Boșcu , Cazan , Bîra etc., nu au Titlu de proprietate pe tot ce folosește . Soluții ar fi – pentru Parohia Dorăști cimitir la Duzi.

Nemaifiind probleme de ridicat președintele de ședință declară închise lucrările ședinței.

Secretarul general invită domnii consilieri să semneze registrul cu prezența consilierilor la ședință.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal, într-un singur exemplar.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Laura - Angelica COMAN



Secretar general al comunei,

Constantina CRISTIAN